

el ORATORIO de SAN MIGUEL

ORIHUELA

(ALICANTE)

Octubre, Noviembre
y Diciembre
1972

Saludos

Con un cordial saludo me asomo otra vez a vosotros por esta ventana del Oratorio Festivo de San Miguel que es nuestro rotativo.

Hemos comenzado un nuevo curso y quiero que conozcais una vez más las andanzas de esta institución, sus actividades, los planes a desarrollar, las obras, sus deudas.....

Los bienhechores y admiradores del Oratorio Festivo, sus exalumnos, especialmente los de fuera de Orihuela, se hallan preocupados e intrigados porque el periodiquin está de vacaciones desde hace ya varios meses.

Agradecemos sinceramente vuestros sentimientos hacia esta benemérita obra y os prometemos al comenzar el nuevo curso que conoceréis con más frecuencia las andanzas oratorianas, que van siempre encauzadas a cumplir sus maravillosos ideales; ¡Dios y Patria!; lograr de los niños buenos cristianos y magníficos españoles.

El Reglamento del Oratorio Festivo dice:

Siendo el Oratorio Festivo de San Miguel de Orihuela una institución que tiene desde su fundación el espíritu de D. Bosco, el Reglamento de sus Escuelas dice:

Los Colegios de D. Bosco tienen por fin la educación humana y cristiana de los jóvenes, para hacer de ellos honrados ciudadanos y cristianos convencidos, capaces de asumir sus propias responsabilidades en la Iglesia y en la sociedad de nuestro tiempo.

Todas las actividades se orientan al logro de esta finalidad: *la espiritualidad, lo cultural y lo recreativo.*

Nuevo Curso 1972 - 1973

Volvemos otra vez a empezar. El Oratorio Festivo se ha llenado otra vez de bullicio y de sana alegría.

Aunque las actividades culturales, deportivas y religiosas no se suspenden totalmente en las vacaciones veraniegas, la apertura de las escuelas lleva consigo una animación tal que la casa se transforma en todos sus aspectos, viviéndose en todo momento una dicha que es difícil definir.

Salieron muchos muchachos en la clausura del curso pasado; entraron muchos más en el nuevo. Lo triste es, la amarga realidad de no poder admitir más. Se quedaron sin plaza unos *ciento cincuenta niños.*

¿Qué será de los niños y de los jóvenes que frecuentan el Oratorio en este nuevo curso?... Esta es la pregunta que nos hacemos los Superiores y Profesores del centro oratoriano.

Nosotros procuraremos, más que responsables de los alumnos, ser padres, e iluminar sus entendimientos, formar sus corazones y llevar su voluntad al bien y a huir del mal. ¡Buenos cristianos y buenos españoles.

Los niños han vuelto al Oratorio. Vienen ilusionados. Vuelven a la Casa de María Auxiliadora.

Los veteranos, llenos de alegría a la casa de sus amores.

Los nuevos, algo medrosos; acuden tímidos; creándose amigos en su nuevo escenario de vida.

Todos se van encuadrando en la disciplina del Oratorio: ¡Nuevo curso!
¡Nueva esperanza!

Procura leer, meditar y proceder

ACTIVIDADES ORATORIANAS

ESCUELAS NACIONALES. — Niños de 6 a 14 años. Enseñanza Primaria Graduada conforme a las nuevas disposiciones del Ministerio de Educación y Ciencia. Matrícula de 350 alumnos. Ayuda Estatal.

COMEDOR ESCOLAR.— Con ayuda también Estatal y contando con generosos exalumnos y simpatizantes del Oratorio, funciona el comedor para los alumnos más alejados del colegio y para los que concurren algunas circunstancias especiales. El comedor es amplio, luminoso y alegre. Se come a base de bien.

ESCUELA TIPOGRAFICA.— En ella se forman impresores los alumnos del Oratorio que tienen vocación para ello. Rara cosa es no tener en las imprentas de la ciudad y comarca algún obrero formado en nuestra escuela.

BANDA DE MUSICA.— «Unión Lírica Orcelitana» tiene su sede en el Oratorio Festivo. Actualmente está compuesta por unos 45 profesores. Funcionan las Academias de Solfeo e Instrumental. Es consolador el buen número de alumnos. Los más aventajados son matriculados en el Conservatorio de Música de Murcia.

BANDAS DE CORNETAS Y TAMBORES.— Funcionan 3: Auxilium, Príncipe San Miguel y Santo Domingo Savio. Los compromisos y contratos son constantes y sus actuaciones son muy aplaudidas y elogiadas.

LA TUNA.— Esta simpática agrupación está nuevamente reorganizándose y pronto alegrará las calles con sus interpretaciones musicales y cantos. Una entidad de Orihuela va a subvencionarla.

CURSILLISTAS DE CRISTIANDAD.— El Oratorio es el hogar del cursillista. En él tienen sus ultreyas y actos religiosos. Todos miran la institución como su propia casa.

ANTIGUOS ALUMNOS.— Está ya confeccionado el Reglamento y esperamos ponerlo en vivencia tan pronto lo apruebe la Autoridad Competente.

Impresión de una personalidad que nos visita

Un día un señor muy entendido en colegios y en niños, nos visita. Se le enseña toda la obra en pleno funcionamiento.

Se despide de nosotros con estas palabras: En este colegio se ve en todo amor al niño.

RECUERDOS DE UNA FIESTA

En el pasado mes de Mayo se celebraron en el Oratorio unas jornadas de trascendental importancia.

Bodas de Plata de sus «Escuelas Nacionales».

Se organizaron con tan fausto motivo varios actos que será imposible que el tiempo los borre de la memoria de todos aquellos que tuvieron la dicha de vivirlos. Una documentada *Memoria* se publicará muy en breve como recuerdo y será también ilustrada de alusivas fotografías.

En el año 1946, a petición del Prelado entonces de la Diócesis de Oríhuela Dr. D. José García Goldáraz, el Ministerio de Educación Nacional creó en el Oratorio, la Escuela de Ingreso al Seminario con tres unidades.

Los primeros maestros fueron D. José M.^a Belda Pérez, D. Jaime Barber Pérez y D. Tomás Cerdá Roldán. En el mes de Abril del año 1949, el Ministerio amplió la escuela con dos unidades más, nombrando maestros a D. José Joaquín Pazos Pereira y a D. Enrique Gálvez Riquelme.

El 2 de Febrero de 1971, el Ministerio de Educación y Ciencia dispuso, la constitución del Colegio Nacional de Niños «Oratorio Festivo», dependiente del Consejo Escolar Primario Diocesano, que aumentaría con ocho unidades y Dirección sin curso.

Por esta graduada han pasado varios maestros nacionales y millares de alumnos.

La conmemoración de la creación de las mencionadas escuelas tuvo lugar el pasado 27 de Mayo y se ajustó al siguiente programa:

Por la mañana a las 10, *Misa de acción de gracias*, que celebró el M. I. Sr. D. Federico Sala Seva, Vicario Episcopal de Sacerdotes, que ostentaba la representación del Sr. Obispo de la Diócesis, ya que no pudo cumplir su deseo de oficiarla él mismo, debido al Congreso Eucarístico Nacional que se celebraba en Valencia y en el que tenía que actuar dicho día.

La Misa fue concelebrada por varios sacerdotes y religiosos exalumnos del Oratorio y la Homilía fue pronunciada por el Sr. Vicario Episcopal.

A las 11, en el patio del Oratorio se rindió un fervoroso homenaje al Magisterio Nacional en los profesores D. José M.^a Belda Pérez y D. Jaime Barber Pérez que ejercen la enseñanza en el Oratorio Festivo desde su fundación en él de las Escuelas Nacionales y que por ello celebraban también sus Bodas de Plata con el centro.

Abrió el acto el Sr. Director D. Antonio Roda que pronunció unas palabras alusivas.

Actuó la Schola Cantorum e intervinieron varios alumnos y exalumnos con breves discursos y emocionantes poesías.

Y finalmente hicieron uso de la palabra, el M. I. Sr. D. Federico Sala Seva, el Sr. Inspector de Zona D. Arturo Lozano Cigal y D. Jaime Barber, representando a los homenajeados. Los mencionados maestros recibieron una placa-conmemorativa.

Después del acto se obsequió a los alumnos con dulces y recuerdos, y a los asistentes con un Vino Español.

A todos los actos reseñados asistieron con la Junta de Gobierno del Oratorio, representaciones de todos los centros culturales de la ciudad, del Excmo. Ayuntamiento, Seminario, Patronato Diocesano de Enseñanza y buen número de antiguos maestros del Oratorio.

Se recibieron telegramas de adhesión y felicitación del Ministerio de Educación y Ciencia, Arzobispo (dimisionario) de Valladolid, Obispos de León (dimisionario), de Solsona, y Delegado Provincial de Enseñanza e Inspector Jefe de la provincia.

A las 2 de la tarde hubo *comida de hermandad* a la que se dignó asistir el Sr. Alcalde de la ciudad D. Pedro Cartagena Bueno.

Por la noche a las 10, en el patio del Oratorio profusamente iluminado hubo una Serenata de Honor que se ajustó al siguiente programa: (sigue en página siguiente)

En las próximas Navidades no te olvides del Oratorio Festivo. Envía tu AGUINALDO generoso. Aceptamos regalos en especie para nuestros alumnos más necesitados

FOMENTO DE VOCACIONES RELIGIOSAS Y SACERDOTALES.—El ambiente del Oratorio es sano, disciplinado, alegre y cristiano. Fruto de este bello conjunto son las vocaciones sacerdotales. El alumno que se siente con inclinación al Seminario se le ayuda espiritual, cultural y materialmente. Del Oratorio han salido sacerdotes del clero secular y regular. Actualmente se está haciendo apostolado por tan hermosa finalidad.

CINE Y TEATRO.—El salón de actos está pidiendo urgente reparación debido a varias circunstancias que concurren en el pabellón donde está ubicado; por ahora no se da cine para los niños, ni se organizan en él veladas musicales para la juventud. Esperamos superar pronto estas anomalías y recoger a la niñez muy pronto en los días festivos.

Buenas noticias

● El Excmo. Ayuntamiento, lleva en cartera el convertir parte de la ladera del monte que separa el Oratorio del Seminario en un hermoso parque. De esta forma el Oratorio tendrá además de sus dos patios interiores el referido parque en el que los niños se dedicarán a actividades de jardinería.

● Tenemos oídas de que una entidad cuyo nombre ya publicaremos, nos va a dedicar en su presupuesto del próximo año 100 000 ptas, ¡Dios sea bendito!

● Un contratista de obras nos ha prometido un camión de terrazos. Que cumpla pronto la promesa.

● La Caja Rural Central nos ha ofrecido ayuda para la reorganización de la Tuna «El Oriol». En el mes de Enero, esperamos que se cumplan los deseos de esta entidad y las noches oriolanas sean alegradas con los cánticos y músicas de los jóvenes tunos.

Lotes que urgen

Ya quedan pocos, gracias a Dios que suscita buenos corazones para esta casa que es trono de su Madre y esperamos que éstos correrán la misma suerte.

1.º Piso con tres aulas espaciales, y sala laboratorio sobre el salón de actos que está cerrado por amenazar su techumbre ruina 600.000 ptas.

2.º Comprar todas las casas que lindan con el Oratorio por la parte de Levante derribarlas y convertir sus solares en un patio que tendrá 3 000 m² para deporte descubierto y 1 000 m² para deporte cubierto. Hoy ya son del Oratorio 8 casas de las 24 que forman el bloque, 500.000 ptas.

3.º El tercer piso: con dos espaciosos salones para actividades varias y 10 habitaciones para Superiores, Conserje etc. 500.000 ptas.

Animaos y escribidme de seguida pi-

- 1.º **Presentación** por el Sr. Director.
- 2.º **La Banda de Cornetas y Tambores «Auxilium»** que interpretó:
 - «TEODOMIRO», Retreta floreada.
 - «HEROINA», marcha de premio 1.º en Denia.
- 3.º **Los «ESKATON'S» conjunto musical del Seminario**, ofreció un ameno recital de canciones.
- 4.º **«Unión Lírica Orcelitana»** que ajustó su actuación al siguiente programa:

BANDERILLAS AL QUIEBRO . . .	P. Díaz
LA DEL SOTO DEL PARRAL . . .	Soutullo y V.
EL CASERIO	Guridi
CON NUEVO ESTILO	(arreg. F.º Grau)

 (Con Cornetas y Tambores)

Cerró el día memorable, una fantástica coherencia luminosa.
Jornada que no es fácil que se olvide ¿verdad?

¿Y de obras?

De obras hay mucho que decir gracias a Dios.

Ya han desaparecido los LOTES de *Patio* y de las *Fachadas*.

Del patio os podemos decir que está desconocido; unas galerías flamantes rodean sus fachadas y los niños pueden ir a las clases con más comodidad y rapidez. Se han puesto servicios-higiénicos en todos los pisos y lavabos con agua del Taibilla.

De las fachadas también hemos de decir con gran alegría que están remozadas con el revocado que se les ha dado de cemento. El revocado lo han tenido también las fachadas interiores del edificio que dan al patio. La fachada de la iglesia y el campanario llevan también el sello del cemento.

El edificio del Oratorio se ofrece ahora impresionante y por todas partes se reciben elogios y plácemes por el avance de las obras.

En el interior de la casa se ha procurado hacer alguna cosa: Dirección Eclesiástica, Sala de Profesores, Despacho, Secretaría, Almacén de material escolar y pavimento nuevo en algunas dependencias.

También se han comprado algunas casas más, vecinas al Oratorio para agregar sus solares al nuevo patio del mismo.

¿Cómo se ha conseguido esto? La Providencia ha suscitado buenos corazones, que han volcado sobre el Oratorio sus pesetas.

Hemos recibido ayuda del Ministerio de Educación y Ciencia, Excmo. Ayuntamiento de Orihuela, Diputación Provincial y Obispado, de Construcciones Pozos, y de Muebles Sarabia y también, de los padres de nuestros alumnos...

Esperamos que en el próximo año podremos decir: «El Oratorio se ha terminado».

¿Y la deuda?

Si señores míos; la deuda a bajado un poco. Ya no es **millón y pico**, es **millón y piquico**. En el próximo número, que os daremos un Estado de Cuentas, lo sabéis con exactitud. Esperamos que en el nuevo año la Deuda, ese fantasma que me quita el sueño, habrá sido liquidada.

Otras veces he dicho: «*Año Nuevo, Trampas nuevas*». Este propósito lo quiero cambiar por «*Año 73, deudas no ha de haber*».

Ayúdenme para lograr este objetivo sin paralizar las obras, que como sabéis son de urgente necesidad.

Salón de actos, nuevas clases, parque-jardín, nuevo patio... Amén.

Nota: *El Oratorio Festivo de San Miguel de Orihuela, tiene cuenta corriente en todos los Bancos de la ciudad y en la Caja de Monserrate y Caja Rural Central. Por desgracia son tan corrientes que están sin una peseta. Es raro que las pesetas descansan unos minutos en ellas. Damos estas noticias para dar facilidades a los buenos corazones que nos quieran ayudar económicamente con sus aportaciones. Sucede un fenómeno bastante significativo: Números rojos en las cuentas? Nuestro Director le parece al Caballero de la triste figura: números negros? entoces se convierte en el Padre alegrías.*

Los alumnos del Oratorio saben muy bien diagnosticar el estado de ánimo de D. Antonio tan solo mirarle la cara.

Lector, los bancos están autorizados para decir la situación de nuestras Cuentas Corrientes. No consientas los números rojos en ellas.

diéndome alguno de estos LOTES.

Vamos a ver si éstos encuentran colocación inmediatamente.

¡No tengais miedo y... duro con ellos! No os olvidéis de lo que en otras ocasiones os he dicho: que si no dais de buena gana y por Dios, vuestro dinero para hacer caridad, fuerzas mayores os lo arrebatarán; en cuyo caso perderéis el dinero, el mérito y la satisfacción de contemplar el empleo del mismo en una buena obra.

Si alguno quiere costear algún LOTE y por razones especiales no quiere que se sepa nada, yo les aseguro que el secreto será cumplido.

Se admiten donativos de pequeño calibre para el LOTE que se queden.

OBSEQUIOS de los Padres de nuestros alumnos

No puedo menos, por la presente, que dar gracias a los padres de nuestros alumnos por los obsequios que hacen al Oratorio Festivo en donde se educan sus hijos.

1.º Han regalado varias estanterías metálicas para la nueva biblioteca, Secretaría y Dirección.

2.º Han costeadado una máquina de escribir con su mesilla metálica para la Dirección Técnica.

3.º Han pagado las facturas y recibos de la Hidroeléctrica, Telefónica, Aguas, Limpieza, Conserjería y Auxiliar del Oratorio. Todo por el total aproximadamente de 100.000 ptas.

Gracias a vuestra generosa colaboración. Sentís sincero amor al Oratorio Festivo. Todo este dinero se ha empleado con muchísimo provecho.

Quiera Dios que no os canseis de ser generosos y podamos ver el Oratorio completamente terminado y renovado. Ya sabéis las metas que tenemos todavía que alcanzar. Vuestros hijos lo merecen todo. ¿De acuerdo?

Gracias. muchas gracias y... hasta otra.
EL DIRECTOR

Un derecho de los niños

Los niños del Oratorio, todos los niños, tienen derecho a gozar de un colegio sano, alegre, luminoso... el Oratorio tiene gracias a Dios, aulas espaciosas, bien iluminadas por numerosos ventanales, soleados en todo momento del día; desde que el sol sale por Levante y se oculta por Poniente; las vistas que se dominan desde sus clases son únicas: la Vega del Segura, todo verdor y colorido. Nuestro Oratorio, está situado en plena montaña y dentro de la ciudad (cosa rara, verdad?). Pero necesita más patios, el parque lleno de árboles, pinos y flores que alegren el ambiente.

Esperamos del Excmo. Ayuntamiento realice pronto sus planes sobre la ladera de la montaña

Confiamos en la ayuda de Orihuela en general.

EL REGLAMENTO DEL ORATORIO DICE:

«El Oratorio para el desarrollo de su obra y consecución de sus fines sólo cuenta con las limosnas de sus Socios Cooperadores. (Reglamento Artículo 11)».

Entre los Socios Cooperadores se encuentran los padres de nuestros alumnos que gracias a sus limosnas podemos atender a muchas de las necesidades oratorianas.

¿Eres tú Socio Cooperador? Decídetelo hoy mismo.

Crónica Oratoriana

Septiembre.—Día 15: *Apertura del Nuevo Curso.* Más de 150 niños se quedaron sin ser admitidos. La matrícula quedó cerrada el día 6 con 320 alumnos.

Día 29: *Festividad de San Miguel.* Titular del Oratorio. Actos religiosos y recreativos, y obsequio a los alumnos con dulces y regalos prácticos.

Octubre.—El día del Caudillo, tuvimos vacación y además el acostumbrado acto religioso para pedir a Dios bendiciones para el Jefe del Estado.

Día 7: *Adoración Nocturna.* En este día se inaugura la Adoración Nocturna en el Oratorio. El acto tuvo lugar en nuestra Iglesia de María Auxiliadora y finalizó con Misa a las 4 de la mañana del domingo 8.

Día 12: *Fiesta de la Raza.* Vacación y homenaje a la Santísima Virgen. Acto conmemorativo del Descubrimiento de América.

Día 15: *Comedor Escolar.* Se reanuda el Comedor Escolar con estreno de una nueva despensa. Se benefician de esta actividad los niños que viven más lejos del Oratorio.

Día 31: *Fiesta del Ahorro.* Túvose conmemoración de la fiesta del Ahorro. La lección corrió a cargo del Sr. Director. Los alumnos interpretaron el Himno con promesa de poner en práctica la virtud de ahorrar.

Noviembre.—Día 2: *Fieles Difuntos.* El Oratorio agradecido recordó a sus bienhechores difuntos con un solemne funeral en el que hubo su homilía.

Día 27: *Día del Maestro.* Con gran solemnidad celebramos este día en el Oratorio. Además de los actos oficiales organizados por el Excmo. Ayuntamiento, el Oratorio celebró un gran festival en honor de sus profesores y éstos fueron obsequiados por sus respectivos alumnos en emocionante ofrenda de regalos.

Día 22: *Santa Cecilia.* Cantores, Bandas y alumnos en general festejaron a su Patrona, como es tradición en la casa. El sábado 25 hubo por la noche solemne Misa en la Catedral y después en el Teatro Circo, gran concierto por la banda de música, y el cuadro artístico puso en escena *La Dolorosa.* La Junta Directiva de «Unión Lírica Orcelitana», llevó el peso de toda la organización.

Cargos del Oratorio

PERSONAL ECLESIASTICO

Rvdo. D. Antodio Roda López,
Dirección General

Rvdo. Licdo. D. Antonio Roca Cabrera,
Auxiliar

Rvdo. Licdo. D. José M. Angel Muñoz,
Auxiliar

PROFESORES DE LAS ESCUELAS

D. José M.^a Belda Pérez,
Director Técnico

D. Jaime Barber Pérez

D. Francisco Pérez Aparicio

D. Francisco Grau Vegara

D. José M.^a Botella Fernández

D. Miguel Angel Pérez Bueno

D. Andrés González Roda

D. Esteban Sanmartín Alonso

D. Manuel Jaime Barber Alonso

D. Jose Antonio Muñoz Grau,

(Prácticas)

D. Joaquín Lacal Sánchez,

(Prácticas)

Directores y Cargos de Actividades

Director: Bandas de música y cornetas y tambores

D. Francisco Grau Vegara

Director: Escuela Tipográfica,

D. Francisco Alcocer Molina

Director: Tuna,

D. Francisco Pérez Escudero

Director: Cuadro Artístico,

D. Lucio Sarabia Serna

Director: Niños Cantores,

D. Francisco Pérez Aparicio

Encargado Deportes,

D. José Botella Fernández

Encargado Comedor Escolar,

D. Jaime Barber Alonso

Encargado de Obras,

D. Francisco Soler Muñoz

Auxiliares del Oratorio:

D. Francisco Soler Muñoz

D. José Gálvez García

Antiguos Alumnos

Nombramientos.— En los últimos nombramientos hechos por el Ordinario Diocesano han sido nombrados para los cargos diocesanos los exalumnos siguientes.

Rvdo. Licdo. D. José Fuentes Martínez, Vicario Episcopal de Iglesia y Mundo.

Rvdo. D. José M. Vegara Ros, para Económico de Hurchillo y Encargado de Arneva.

Para realizar prácticas del Magisterio en el Oratorio, el exalumno D. José A. Muñoz Grau.

Nos visitan.— Entre los antiguos alumnos que nos han visitado recientemente tenemos al Rvdo. P. Jaime Fabregat Pertusa, S. J., profesor del Colegio de Santa Marta de Bombay (India)

Nuevo domicilio.— Ha establecido su domicilio en esta D. Carlos Peñalver que tenía su residencia en Benejúzar.

Bautizos.— Nuestro Sr. Director administró el Sacramento del Bautismo hace unas semanas a los hijos de los exalumnos D. José y D. Cayetano Lorente Serna a los que se les impusieron los nombres de Ana José y de Jorge respectivamente.

Exalumnos que destacan.— Don Fernando García Cabrera, es Presidente del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna Masculina y en ella está desplegando una sobria actividad, ayudado por los miembros del Consejo. Desea reorganizar la Adoración Nocturna en nuestra Diócesis.

En el ramo de la Medicina se honra mucho al Oratorio de tener a los exalumnos Dr. D. Hermenegildo Soriano Girona, D. Mariano Sáez Sánchez, D. Daniel Correa Ferrer y D. Antonio Gil Tortosa.

Nuestra Asociación.— Se prepara para el próximo mes de Enero, una asamblea de Antiguos Alumnos, para proceder en ella a la elección de nueva Directiva.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El día 25 Navidad: **FELICES PASCUAS** | El día 1 de Enero, Año 1973 **Venturoso Año Nuevo**
Esperamos tu AGUINALDO — Confiamos en tu REGALO de Reyes